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 � Să construim un entuziasm colectiv
Abordarea noastră de marketing participativ este menită să 
construiască entuziasm colectiv odată cu apropierea anului 
2021, având apogeul în cadrul proiectului în sine. Astfel 
estimăm ca până în 2020 va fi deja creată masa critică 
necesară.

 � Să accesibilizăm informația
Toate eforturile menţionate mai sus vor avea efect numai în 
cazul în care informaţia este uşor de accesat. De aceea, contăm 
pe site-ul nostru (www.clujnapoca2021.ro), pe seria noastră 
de broşuri şi reviste, pe reţeaua de info-puncte în universităţi, 
centre de culturale româneşti din străinătate etc.

Producţii proprii de marketing

• Comunicare intergalactică
• Cascadorie de PR: Cluj-Napoca este cunoscut ca fiind una 

dintre destinaţiile preferate pentru „vizitatori”. BBC a plasat 
pădurea Hoia din Cluj-Napoca, printre primele 3 cele mai 
bântuite locuri din lume. Se spune că pădurea găzduieşte 
un portal pentru comunicarea cu alte lumi. Vom investi 
într-o campanie de comunicare intergalactică, pentru a 
se asigura proiectului Cluj-Napoca 2021 o acoperire la 
nivel interplanetar. Împreună cu o companie românească 
din oraş care susţine programul spaţial al Guvernului 
României, vom construi un tulnic pentru a trimite semnale 
Servus către spaţiul cosmic.

• Tabăra de etnografie intergalactică este un program 
anual de rezidenţe pentru tinerii artişti din toată 
Europa, care sunt invitaţi să-şi imagineze o expoziţie 
etnografică intergalactică în incinta Muzeului Etnografic al 
Transilvaniei.

• Jurnaliştii de călătorie liber profesionişti, precum şi 
jurnalişti de la ziarele partenere internaţionale sunt 
invitaţi să viziteze Cluj-Napoca, înainte de 2021, pentru a 
spune lumii ceea ce e real şi ce e suprareal în acest loc.

• Campanii de promovare virală verbală
• Se spune că viralizarea pe cale verbală este cea mai 

eficientă metodă de marketing. Desigur, nu se poate 
controla, dar se poate încuraja. Acesta este motivul pentru 
care vom iniţia“Servus Europa”, un program de ambasadori 
care conectează diaspora românească, străinii care locuiesc 
sau au locuit în oraşul nostru şi studenţii din Cluj-Napoca, 
cu prietenii lor din Europa.

• Campania oferă un loc de întâlnire anuală pentru toţi 
cei implicaţi: InClujing You o săptămână de vară plină 
de evenimente şi activităţi care celebrează diversitatea 
valorilor culturale ale oraşului nostru şi celor ce îl iubesc. 
Toţi cei care trăiesc în străinătate şi sunt conectaţi 
emoţional cu oraşul sunt invitaţi să-şi aducă prietenii şi 
familiile la această întâlnire anuală la Cluj-Napoca, pentru 
a descoperi sau redescoperi oraşul. Noi numim această 
acţiune: turism personal.

Cum ne organizăm?

Avem un manager de marketing şi comunicare în cadrul 
Echipei Relaţiilor Comunitare, care lucrează în subordinea 
Directorului pentru Relaţii Comunitare şi împreună cu 
managerii de la Academia Deschisă a Schimbării, precum şi 
cu departamentele de Dezvoltare a Publicului şi Ospitalitate. 
Aceasta este o reflectare a strategiei noastre de marketing 
participativ, conectarea cu adevărat a departamentului de 
marketing cu echipele care administrează implicarea oamenilor 
în proiectul Cluj-Napoca 2021 CEaC. Marketingul participativ 
are două direcţii: oamenii au nevoie de implicare şi tu ai nevoie 
să comunici acest lucru spre exterior, cu ajutorul lor. Echipa 
Relaţiilor Comunitare are în vedere ambele aspecte: oamenii 
se implică prin intermediul oportunităţilor şi programelor 
derulate de Academia Deschisă a Schimbării (Programul de 
Voluntariat, Programul de Schimburi, hub-uri, etc.), de echipa 
de Ospitalitate (reţele de cazare neconvenţionale, ghiduri 
de călătorie etc.) şi Echipa de Dezvoltare a Publicului, iar 
comunicarea se realizează prin efortul comun al Echipei de 
Marketing şi al Echipei Externe. 

Cum intenţionează oraşul să pună în evidenţă faptul că acţiunea Capitală europeană 
a culturii aparţine Uniunii Europene?

Vizibilitatea brandului Uniunii Europene va fi asigurată la 
nivel „intergalactic”, de-a lungul întregii noastre campanii de 
marketing şi de comunicare (menţionate în răspunsul anterior) 
şi în timpul proiectului în sine.

Toate logo-urile prevăzute în instrucţiunile UE vor fi afişate pe 
toate materialele oficiale tipărite sau online. Reprezentanţii 
Comisiei vor fi invitaţi ca vorbitori la toate evenimentele 
noastre majore, înainte de 2021 şi în timpul proiectului. Vom 
integra aspectele-cheie ale UE referitoare la discursul social, 
urban şi cultural în campaniile noastre şi în strategia de 

comunicare. De asemenea, vom aduce în atenţia publicului 
aspecte din agenda UE, cum ar fi: Migraţia, Antreprenoriatul 
Cultural, Industriile Creative, o Nouă Naraţiune pentru Europa, 
Mobilitatea Artiştilor, Legislaţia Culturală, Drepturile Omului, 
Educaţie, Internet, Politica de coeziune, Europa Digitală etc.

Vom colabora cu instituţiile-cheie ale UE, în scopul de a le 
aduce la Cluj-Napoca şi de a promova oportunităţile pe care le 
oferă şi moştenirea pe care o lasă în sectorul cultural european, 
programul CEaC fiind prezentat ca una dintre aceste posibilităţi.
 

 

Informaţii suplimentare
Explicaţi în câteva rânduri prin ce anume candidatura dumneavoastră este mai 
specială în comparaţie cu cele ale altor oraşe

Este acesta sfârşitul? Putem privi acum înapoi şi să ne 
întrebăm: ce am schimbat? Și care a fost modul în care acest 
proces a schimbat oraşul nostru?

Au trecut cinci ani şi echipa executivă a acestei candidaturi a 
rămas aceeaşi. Acum putem mărturisi: suntem foarte mândri 
şi onoraţi că am ajuns la acest punct şi suntem profund 
recunoscători pentru toată lumea întâlnită pe parcursul acestei 
călătorii. Împreună am devenit mai bogaţi sufleteşte. Câte 
echipe pot spune că au rămas împreună încă de la început? Am 
învăţat în fiecare zi şi în fiecare întâlnire că nimeni nu are toate 
ideile bune, că soluţia potrivită se găseşte numai prin discuţii 
deschise şi că interesul comunitar trebuie să prevaleze asupra 
ideologiei.
 
Acum putem mărturisi că, datorită acestei candidaturi, 
Cluj-Napoca a câştigat un impuls uimitor. Aţi ajuns până aici 
cu citirea acestei aplicaţii şi cu siguranţă v-aţi decis dacă - 
"acest oraş merită sau nu merită să câştige". Aşa că trebuie 
să recunoaştem: imaginându-ne că oraşul nostru va deveni 
Capitală Europeană a Culturii am generat o atmosferă cu totul 
miraculoasă în viaţa noastră. Datorită acestei aureole, au luat 
naştere idei remarcabile, în fiecare an au apărut evenimente 
originale şi noi toţi simţim că oraşul ce-l iubim este pe punctul 
de a trece printr-o transformare unică.

Recunoaştem că nu suntem noi cei care să decidem dacă 
suntem speciali. Totuşi, ne simţim speciali în primul rând pentru 
că în acest proces de cinci ani am reuşit să servim interesul 
comunităţii.

Această explozie de iniţiative culturale a obligat administraţia 
oraşului să ţină pasul. Pentru a îmbunătăţi bugetul pentru 

activităţi culturale, pentru a lua deciziile necesare în timp util 
şi, mai presus de toate, pentru a se deschide faţă de societatea 
civilă, ceea ce este, probabil, cel mai greu lucru. Ne simţim 
speciali, mai apoi, deoarece în acest proces care a durat cinci 
ani, am reuşit să schimbăm oraşul înt-o anumită masură.

Ne-am asumat acest proces unic şi autentic de transformare, 
generat de jos în sus. Ne simţim aşadar speciali pentru că am 
avut curajul şi determinarea să recunoaştem şi să discutam 
despre provocările cu care noi ne confruntăm. Conceptul East of 
West, Academia Deschisă a Schimbării şi programul WEAST ne 
stau mărturie.

Ne simţim speciali deoarece alocările financiare pentru acest 
proiect au fost deja făcute.

Ne simţim speciali pentru că ne-am testat capacitatea de a livra 
proiecte de anvergură prin implementarea Capitalei Europene a 
Tineretului în 2015.

Ne simţim speciali pentru că, a deveni Capitală Europeană a 
Culturii este în continuare visul nostru, la fel cum era acum 
cinci ani, iar visele nu pot fi alungate. 

Deci, acum noi suntem pregătiţi. Autorităţile locale sunt, de 
asemenea, pregătite.

Decizia dacă suntem sau nu suntem speciali este în mâinile 
dumneavoastră. 

Prin urmare, ne întrebăm din nou: este acesta sfârşitul? Noi 
credem că este adevăratul început.

Adăugaţi alte comentarii pe care le consideraţi necesare în legătură cu candidatura 
dumneavoastră.

Ne propunem să ne lansăm într-o amplă dezbatere cu privire 
la modul în care articulaţiile culturale ale identităţii noastre 
europene comune formează construcţia şi reconstrucţia 
europeană. Dincolo de toate crizele economice, Grecia - ţara  
ce va împărţi anul titulaturii cu noi - arată chiar prin numărul 

mare de oraşe care intenţionează să candideze că din punct de 
vedere cultural se simte mai europeană ca niciodată. Mesajul 
lor este clar: avem nevoie să ne valorificăm energiile colective 
şi să abordăm frontal problema identităţii europene.  



80 Informaţii suplimentare

Membrii Asociaţiei Cluj-Napoca 2021 Capitală Culturală Europeană : 
Academia de Muzică "Gheorghe Dima" / Agenţia de Dezvoltare Regională Nord 
Vest / Asociaţia Hotelierilor Clujeni / Asociaţia Judeţeană Cluj a cetăţenilor 
români refugiaţi - strămutaţi, expulzaţi şi deportaţi din Basarabia, Bucovina 
de Nord, Tinutul Herţa şi Cadrilater în Perioada 1940-1945 / Asociaţia Art 
Image / Asociaţia Colectiv A / Asociaţia Culturală Balla & Vanja Projects / 
Asociaţia Culturală Pro Transilvania / Asociaţia  Femeilor de Afaceri Cluj / 
Asociaţia GroundFloor Group / Asociaţia pentru Promovarea Filmului Românesc 
/ Asociaţia Patronilor şi Meseriaşilor din Judeţul Cluj / Asociaţia Victoria 
Film / Camera de Comerţ şi Industrie / Casa de Cultură a Studenţilor / Club 
Lions Transilvania Cluj-Napoca / Asociaţia Lions Club Genesis / Asociaţia 
Lions Club Ioan Georgiu / Club Rotary / Consiliul Judeţean Cluj / Federaţia 
Fabrica de Pensule / Filarmonica de Stat Transilvania / Fundaţia AltArt pentru 
Artă Alternativă / Fundaţia Culturală Apostrof / Fundaţia Culturală şi de 
Caritate pentru Protecţia Patrimoniului Cultural Naţional Carpatica / Fundaţia 
Protecţiei Sociale Generale Din România Filiala Cluj / Fundaţia Europeană 
Pentru Cultură Urbană / Fundaţia Transylvania College / Institutul Francez 
Cluj-Napoca / Institutul pentru Studierea Problemelor Minorităţilor Naţionale 
/ Liga Scriitorilor Români / Municipiul Cluj-Napoca / Muzeul de Artă  din 
Cluj-Napoca / Muzeul Etnografic al Transilvaniei / Muzeul Naţional de Istorie al 
Transilvaniei / Opera Maghiară Cluj / Ordinul Arhitecţilor din România - Filiala 
Teritorială Transilvania / Societatea Cultural-Patriotică Avram Iancu / Societatea 
Culturală Română-Germană / Teatrul de Păpuşi Puck / Teatrul Maghiar de Stat / 
Teatrul Naţional Cluj-Napoca / Uniunea Artiştilor Plastici Filiala Cluj / Uniunea 
Artiştilor Plastici Filiala Cluj-Bistriţa / Universitatea Avram Iancu / Universitatea 
Babeş-Bolyai / Universitatea Bogdan Vodă din Cluj-Napoca / Universitatea 
de Artă şi Design Cluj-Napoca / Universitatea de Medicină şi Farmacie Iuliu 
Haţieganu / Universitatea de Știinţe Agricole şi Medicină Veterinară Cluj-
Napoca / Universitatea Sapientia / Universitatea Tehnică Cluj-Napoca
/// Albu Eugen / Ambrus Adam / Radu Badea / Burzo Emil / 
Cecălăşan Călin / Chircă Adrian / Cozma Vasile / Cristea Aurelia / 
Haiduc Ionel / Leanca Ioan-Grigore / Moroşanu Grigore Florin / 
/   Mureşanu Camil   / Pănescu Eugen / Petraş Irina / Pop Mihai-Valentin /
 Puscaş Vasile / Rotta Răzvan / Sbârciu Ioan / Subţirica Ligia / 
Stamatian Vasile Florin / Tala Ioan Florin / Vuşcan Gheorghe Ioan

Colaboratori: Horea Avram / Șerban Ţigănaş / Maria Rus Bojan / 
Ami Barak / Corina Bucea / Mara Raţiu / Horaţiu Răcăşan / Daniela Maier / 
Mihai Mateiu / Tudor Giurgiu / Cristian Hordilă / Kinga Kovács / Andreea Iacob / 
Miki Branişte / Kinga Kelemen / Oana Bălan / Diana Buluga / Cristian Pascariu / 
Cristina Bolog / Mircea Király / Cătălin Balog / Tudor Sălăgean / 
Ovidiu Cîmpean / Ligia Smărăndache / Sebastian Hosu / Attila Király /
Adela Fofiu / Dan Sânpetrean / Laura Panait / Eugen Pănescu / Dan Clinci / 
Federaţia Share / Călin Stegerean / Mihai Pop / Melinda Boros / 
Simona Șerban / Karin Hann / Horaţiu Dumitraş / Rareş Crăiuţ / 
Emilia Botezan / Diana Apan / Sorin Ionescu / Cornel Hozea / Dan Ciulea / 
Gabriel Aldea / Raluca Gârboan / Călin Hinţea / Simona Noja / 
Raluca Antonie / Marius Andrei / Tudor Ţiclău / Adrian Hudrea / Ioan Hosu / 
Cătălin Baba / Adi Rusu /  Diana Marincu / Alexandru Fekete / Paul Bucovesan / 
Alin Vaida / Meda Corovei / Valentin Toader / Cristian Chifu / Cosma Smaranda / 
Marius Lazin / Adina Negruşa / Marius Oprea

Mulţumim partenerilor strategici: Ursus Breweries, Moldovan - Carmangerie 
Sânnicoară

Consultanţi: ACULTOS / Essen
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Abrevieri

AIR - Artist-în-Rezidenţă
CEAC - Centrul European de Artă Contemporană
CFR - Căile Ferate Române
CIC - Cluj Innovation City
CREIC - Centrul Regional de Excelenţă pentru Industrii Creative
DIY - do it yourself
FSPAC - Facultatea de Știinţe Politice, Administrative şi ale Comunicării 
IMM - Întreprinderi mici şi mijlocii
IETM - Reţeaua internaţională pentru artele performative contemporane  
IRES - Institutul Român pentru Evaluare şi Strategie
ONG -  Organizaţie non-guvernamentală 
SIG - Sistem Informaţional Geografic
TIC - Tehnologia Informaţiei şi a Comunicaţiilor
TIFF - Festivalul Internaţional de Film Transilvania 
UAD - Universitatea de Artă şi Design
UBB - Universitatea Babeş-Bolyai 
UMF - Universitatea de Medicină şi  Farmacie

Fotografii:

  Ion Petcu (Nonu)   pag. 1
Roland Vaczi pag. 4: Get Up - AltArt; 58 - ADI-ZMC; 79: Vagonul Creativ 
- AltArt
Szabó Tamás pag. 6
Radu Pădurean pag. 7, 10, 12, 19, 22, 43, 52, 54
Pan Ioan Photography pag. 15, 57: La Terenuri 
- Spaţiu comun în Mănăştur - Colectiv A
Scena Urbana pag. 20: Cluj Never Sleeps
Nicu Cherciu pag. 24: TIFF; 30
Radu Sălcudean pag. 26, 27
Dacian Groza pag. 29: Between the lines - Galeria Plan B/Fabrica de Pensule; 
51: Someş Delivery; 59: Between the lines - Galeria Plan B/Fabrica de Pensule
Dan Bodea (Transilvania Reporter) pag. 40: Untold Festival
Biró István pag. 42: Divas - Ground Floor Group
Plan B (Cluj-Berlin) pag. 44: Adrian Ghenie 
Pocan Ioan Valentin pag. 49: Joben Bistro
AltArt pag. 76, o idee după Trasee Alternative de Panait L. şi Medeşan S. 
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